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ABSTRAKT A KLÍČOVÁ SLOVA:

Fúze v rámci skupin společností lze schematicky roztřídit do tří základních variant: 

společnost fúzuje do svého společníka (up-stream fúze nebo fúze nahoru), společník-

společnost fúzuje do své společnosti (down-stream fúze nebo fúze dolů), jedna společnost 

fúzuje do druhé společnosti, přičemž obě společnosti mají aspoň jednoho společného 

společníka nebo akcionáře (fúze sesterských společností). Kapitálová propojenost společností 

činí tyto fúze specifickými a vyžaduje speciální úpravu. 

Stávající právní úprava přeměn kapitálových společností má určité nedostatky, z nichž 

nejzávažnější je ten, že zákon o přeměnách nepamatuje na specifiku fúzí v rámci skupin 

společností. Výsledkem toho je, že doslovná aplikace zákona o přeměnách může vést 

v některých případech k poškození společníků a věřitelů zúčastněných společností a že pro 

změnu subsidiární aplikace obchodního zákoníku může vést k absurdní povinnosti 

společnosti podat návrh na zrušení společnosti při schválení projektu přeměny. 

Diplomová práce je věnována výhradně kapitálovým aspektům fúze. Proto pracuji s otázkami 

nastavení výše základního kapitálu v nástupnické společnosti a zamýšlím se nad tím, proč 

nelze doslova aplikovat úpravu o maximální výši základního kapitálu v nástupnické 

společnosti dle zákona o přeměnách. Poté se na tuto problematiku dívám z pohledu akcionářů 

a společníků v otázce stanovení výše podílů. A konečně probírám otázku ocenění jmění 

zanikající společnosti posudkem znalce, kdy tato povinnost vzniká nebo naopak kdy zde tato 

povinnost vůbec není. V rámci všech kapitol probírám uvedené okruhy otázek z hlediska 

různých typů skupinových fúzí: „fúze nahoru“, „fúze dolů“ a „fúze sesterských společností“.

Fúze je problematikou, která částečně přesahuje rámec obchodního práva.  Právě na případu 

fúzí propojených osob je jasně vidět, že za situace, kdy zákon mlčí, bez zapojení 

ekonomických úvah a znalosti účetních předpisů vystačit nelze. V dnešní době se připravuje 

rozsáhlá novela zákona o přeměnách, která podstatně zasáhne stávající úpravu a pokusí se o 

odstranění nejzávažnějších nedostatků. Nicméně v mezidobí se společnosti stále řídí 

stávajícím zákonem o přeměnách a je úlohou právních poradců, aby upozornili své klienty na 

veškerá úskalí a nebezpečí současné úpravy. 
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